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Tullnytt gör sommaruppehåll

Nästa utskick av Tullnytt kommer i augusti. Under tiden hittar du alltid viktig
information och löpande nyheter på Tullverkets webbplats.

Vi önskar dig en riktigt trevlig sommar!

Håll dig uppdaterad på tullverket.se.

Godkänn att ett ombud får
lämna dina deklarationer

För att ett tullombud ska kunna lämna
deklarationer på uppdrag av ditt företag
behöver ditt företag ge tullombudet en
fullmakt.

Om det inte går att styrka att det finns
en fullmakt agerar tullombudet i eget
namn och för egen räkning vilket kan
resultera i att ombudet blir gäldenär och därmed den som ska betala avgifterna.

Läs mer om fullmakten på tullverket.se.

Nya minnesanteckningar från Tullverkets dialog med näringslivet

För att utvecklingen inom tullområdet ska vara så effektiv som möjligt behöver
Tullverket ha väl fungerande former för samråd med näringslivet i ett flertal frågor.
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Tullverket har valt ett samrådsförfarande
som sker genom olika former av dialog.
Nu finns nya minnesanteckningar från
tre olika möten.

Dialogmöte om tulldeklaration för
gåvo- och lågvärdeförsändelser (H7)

Tullverket träffade post- och
expressaktörer samt representanter från
Transportindustriförbundet för att
diskutera tulldeklarationen för lågvärde-
och gåvoförsändelser som produktionssätts i april 2023.

Läs minnesanteckningarna från dialogmötet om tulldeklarationer för lågvärde- och
gåvoförsändelser.

Systemleverantörsmöte den 13 maj

Ett möte med systemleverantörer ägde rum den 13 maj.

På mötet diskuterades standardtulldeklaration för särskilda förfaranden och särskilda
skatteområden, tulldeklarationen för gåvo- och lågvärdeförsändelser, anmälan av
varors ankomst samt det nya transiteringssystemet, NCTS fas 5.

Läs minnesanteckningarna från systemleverantörsmötet.

Externt referensgruppsmöte Elektronisk tull

På mötet den 16 juni diskuterades i huvudsak utvecklingen av det nya
exportsystemet och NCTS fas 5. Vi pratade också lite kort om införandet av
funktionalitet för särskilda förfaranden och särskilda skatteområden i
standardtulldeklaration import.

Läs minnesanteckningarna från det externa referensgruppsmötet inom Elektronisk
tull.

Nya frågor och svar om
standardtulldeklaration import

Du vet väl om att det finns en FAQ om
det nya importsystemet på Tullverkets
webbplats? Nu har vi uppdaterat sidan
med fler frågor och svar.

Frågor och svar om det nya
importsystemet för
standardtulldeklaration.

Tekniska specifikationer och deklarationshandledning för
särskilda förfaranden och särskilda skatteområden
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Nu kan du ta del av tekniska specifikationer och en deklarationshandledning för
standardtulldeklarationer för särskilda förfaranden och för varor från särskilda
skatteområden i det nya importsystemet.

Läs mer på tullverket.se.

Har du börjat deklarera i det nya importsystemet?

Du som deklarerar i det nya importsystemet har kanske hunnit få en tullräkning. Vi
vill uppmärksamma dig på att på tullräkningen är det MRN (Master Registration
Number) som är deklarationens identifikationsnummer. Det nummer som står under
rubriken Tull-id är enbart Tullverkets interna referensnummer.

Utbildning i tullhantering

Webbseminarium:
Grundläggande om frihandel
vid import

EU har frihandelsavtal med länder och
grupper av länder, vilket medger
tullnedsatt eller tullfri import. En
förutsättning är att importören har
förståelse och kunskap om de avtal som
finns, vilka dokument som medger
frihandel och hur man yrkar på frihandel
i deklarationen.

Under detta korta webbseminarium berättar vi mer om de grundläggande
förutsättningarna för frihandel, som du som importör ska känna till.

Datum: 30/6 kl. 13

Webbseminariet pågår ca 40 minuter och är kostnadsfritt.

Anmälan via tullverket.se.

Lär dig mer om tull i höst!

Tullverket erbjuder flera olika kurser och webbseminarier i höst. Utbildningarna ges
på distans och/eller på plats i våra utbildningslokaler som finns på flera orter i
landet.

https://one-lnk.com/x1e3kaF0F6L4RoRCTHD4rvoTGXQ2ILfupGaYL6wGdwk1gLiTKsq_DGjiREnOREVgqo_K9MM3RniHcYiz2Tbu_bXxw/x1egPL49EEHoo8jqzkcSav6rNYx19JEGGEhB_zojPVeTdXKr8w42phCVFC_PyrxpgP9jShFECkEwWD78j6BSb_g66wjB8xiCaLxonEKKGWsB19Dy5tG7Gqp1DqwBmAMYl5LFTBbkjj7nWrOhXD94kwLrcK4X909gaH5ORAtpwy9snWRB_1Ms4x_wHuZaVkzXmlDjwm6mN0rtzIrP2036FMpnBWTloz-mfaU9DHafIVEaFDpzZ0ogBfS1AMhBz2M85mKPDZxFPeSwYki1u_kl6a2VguczgvLPqhRcXl4ASOwRnT-va-xuGu9VbFbguIELvJJr7JXaqsjisMdsyBTzrssw2hA2oEXvDO5A8LZhuP3gb4/
https://one-lnk.com/x1e3kaF0F6L4RoRCTHD4rvoTGXQ2ILfupGaYL6wGdwk1gLiTKsq_DGjiREnOREVgqo_K9MM3RniHcYiz2Tbu_bXxw/x1eap_2r5lBq8vROym_TmSIactwM6LyONSha4mSMnfGJNI8VqowbzATunewHl_ZZSttLOXaFhsE_mnxxKuCsXGhYOdQzbchk0pQVYn19rxjdV5PYviJ_HgAs0oN5w_Yor6cWv1n-T03Yk58qPMIFAL2M7s0QBSlgxKufH3TBiX2dDY/


Under juli månad tar vi sommaruppehåll
med våra utbildningar. Men vi är tillbaka
i slutet på augusti – se exempel nedan.

Höstens kurser på plats eller på distans

Kring den 29–30 juni kommer vårt nya kursprogram för hösten att publiceras. Om
du vill hålla utkik så hittar du alla våra kurser på tullverket.se.

Följ denna länk.

Korta webbseminarier med tema tillstånd

Står du i startgroparna för att söka något av Tullverkets tillstånd? Eller är du ny på
din position och vill lära dig mer om tillstånd?

Gå på Tullverkets webbseminarier med tema tillstånd.

29/8 kl. 13.00 – Söka Tullverkets tillstånd

31/8 kl. 13.00 – Förstå och följa Tullverkets tillstånd

2/9 kl. 13.00 – Ändra, förnya och återkalla Tullverkets tillstånd

Webbseminarierna pågår ca 30 minuter och är kostnadsfria.

Anmälan via tullverket.se.

Tullverket tipsar

Har du ett lagringstillstånd eller är godkänd mottagare?

För att undvika onödiga fel i ditt godsflöde är vår uppmaning att sträva efter ett

https://one-lnk.com/x1e3kaF0F6L4RoRCTHD4rvoTGXQ2ILfupGaYL6wGdwk1gLiTKsq_DGjiREnOREVgqo_K9MM3RniHcYiz2Tbu_bXxw/x1ekUF6P-8a5XJ0rMOC7Y6zTc2jHEDg8wE5OHoWirqY-lQrleUcjlpZfj_Dnr7tBylGKJhBzMb-ttZaiaop1221iJmYVUEMVEgEs0rOITEpZ2LtCVGAIXd77fM_yWmR2kV6WFQ33_TCkdU6I-u5cDQZidUHKWV--qFN9McIuFpStG8VelY_gvn0Lny-ncVvAQiV/
https://one-lnk.com/x1e3kaF0F6L4RoRCTHD4rvoTGXQ2ILfupGaYL6wGdwk1gLiTKsq_DGjiREnOREVgqo_K9MM3RniHcYiz2Tbu_bXxw/x1eap_2r5lBq8vROym_TmSIactwM6LyONSha4mSMnfGJNI8VqowbzATunewHl_ZZSttLOXaFhsE_mnxxKuCsXGhYOdQzbchk0pQVYn19rxjdV5PYviJ_HgAs0oN5w_Yor6cWv1n-T03Yk58qPMIFAL2M7s0QBSlgxKufH3TBiX2dDY/


sammanhållet flöde för varorna och den tillhörande dokumentationen utifrån hur
processen ser ut:

1. Transporten ankommer, lossningsmedgivande söks.
2. Tullverket skickar lossningsmedgivande.
3. Lossningsmedgivande tas emot.
4. Varorna lossas och räknas av.
5. Tullverket tar emot lossningsresultat som baseras på punkt fyra.

Då undviker du att råka ut för problem med exempelvis att varor inte räknas, att
transiteringar blir efterlysta eller att fel uppstår på grund av att man hanterar
dokumentationen i efterhand.

Se också till att ni har rutiner på lagret för att säkerställa att ni vet om varorna är
unionsvaror eller icke-unionsvaror. Har du ett tullager ska inventering ske minst en
gång per år. Du ska meddela Tullverket när du tänker genomföra inventeringen och
sedan också skicka in inventeringsprotokollet.

Sist men inte minst vill vi påminna dig om att aldrig lämna ut varor från ditt lager
innan du har fått ett godkännande från Tullverket.

Nytt om klassificering

Ny förklarande anmärkning till KN (FAKN) till ”9113 Urarmband och delar
till urarmband” och ”8517 79 00 Andra”
Denna text i den förklarande anmärkningen till 9113 förklarar att alla sorts
urarmband, även till smartklockor, klassificeras enligt 9113.
Läs den förklarande anmärkningen

Ny förklarande anmärkning till KN (FAKN) till 9405 31/39:
Denna text i den förklarande anmärkningen till 9405 31 och 39 beskriver de
objektiva egenskaperna för ljusslingor för julgranar.
Läs den förklarande anmärkningen

Ny klassificeringsförordning
Löparväst, tillsammans med två flaskor i plast. Västen klassificeras enligt 6110 30
99 och plastflaskorna enligt 3924 90 00.
Läs förordning (EU) 2022/933

Nytt om antidumpning

Stål elektrolytiskt överdraget med krom från Kina och Brasilien
Den 24 maj 2022 infördes en provisorisk antidumpningstull på importen av stål
elektrolytiskt överdraget med krom med ursprung i Kina och Brasilien.

Den berörda produkten är valsade platta produkter av järn eller olegerat stål,
överdragna med kromoxider eller med krom och kromoxider som för närvarande
klassificeras enligt KN-numren 7210 50 00 och 7212 50 20.

EUT L143/2022

Vissa vävda och/eller sydda glasfibermaterial från Kina och Egypten

https://one-lnk.com/x1e3kaF0F6L4RoRCTHD4rvoTGXQ2ILfupGaYL6wGdwk1gLiTKsq_DGjiREnOREVgqo_K9MM3RniHcYiz2Tbu_bXxw/x1eFIJYwFehiUmFLenoFgOo6ki0oSNvGZRHrO93rczroszKGMd-ZjDUsXHyONhoZZfT-JOOIF_MAONSDfn77Ic-5EqNaMUfvwCy8OxS3E6ntQ3qiuIre2nt936YrNqCIEJWvQv6pRJH8W3i76aC-cPbo5jKa7wJBrjfPaGyXI0VBXy6UYZs7LeMGfoWWfxJupV6ztZEnfz8MHvHBCZ0-B2MaQ/
https://one-lnk.com/x1e3kaF0F6L4RoRCTHD4rvoTGXQ2ILfupGaYL6wGdwk1gLiTKsq_DGjiREnOREVgqo_K9MM3RniHcYiz2Tbu_bXxw/x1eud1VWw-usD98hV6ac_oCDSke1xVwARBtHCV3mROaKzDFg_eVxPHzVZCDrxLJRDLjKkOGpnjw8EHZ-y35FGYyBOmBt_f6rmDXDr_SKph2oXdf02LslTOhEmvPlTJQgiR3on_Q4qFhZH0vF24IJf8z2BIzBp7PohSS57K0zIDMlc5e9xPKdIRL_mtLqNfVJKEWjrs-LWn-B3Wbkup4O_oSuQ/
https://one-lnk.com/x1e3kaF0F6L4RoRCTHD4rvoTGXQ2ILfupGaYL6wGdwk1gLiTKsq_DGjiREnOREVgqo_K9MM3RniHcYiz2Tbu_bXxw/x1eCWW9PYnzS76PCEn5fGVrOmn9KsCyrjTalUeKk_Uh3ns2ehZmjPzWfVZR3dMA7-ZfFHVhoYv4A86OSJG6erg-aJ8ap8o0FYCtrJBRziAls2Pd5xqzUiI5USNVANFNVfD3bnpWvJOCdgnfoHmJfLIDapxl4ehuQu5OqrAUuvh-XUz8fur4UYdSgyn69i_I891JESujXqLZKKcs454aNpvD9g/
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Kommissionen införde den 16 juni 2020 slutgiltiga antidumpnings- och
utjämningstullar genom förordning (EU) 2020/492 och (EU) 2020/776 på import av
vissa vävda och/eller sydda glasfibermaterial med ursprung Kina och Egypten.

Den 8 juni 2018 ändrades grundförordningarna för antidumpnings- och
utjämningsåtgärderna och numera kan en antidumpnings- eller utjämningstull
införas även på en dumpad eller subventionerad produkt som förs in till en
konstgjord ö, en fast eller flytande anläggning eller annan konstruktion på en
medlemsstats kontinentalsockel eller i den exklusiva ekonomiska zon som
deklarerats av en medlemsstat i enlighet med Förenta nationernas
havsrättskonvention.

I maj återupptog kommissionen undersökningen partiellt, då kommissionen hade
bevisning på att produkter i betydande mängder också importerats till områden som
avses i förordningen om tullverktyget. Den 25 maj 2022 utökar kommissionen de
slutgiltiga antidumpnings- och utjämningsåtgärderna på import av vissa vävda
och/eller sydda glasfibermaterial med ursprung Kina och Egypten till att också
omfatta när dessa tas emot eller återexporteras till en konstgjord ö, en fast eller
flytande anläggning eller någon annan struktur på en medlemsstats
kontinentalsockel eller den exklusiva ekonomiska zon som deklarerats av en
medlemsstat i enlighet med Unclos.

Berörd produkt är vävda och/eller sydda material av ändlösa glasfiberfilament i form
av roving och/eller garn, med eller utan annat material, med undantag av produkter
som är impregnerade eller förimpregnerade, och med undantag av vävnader med
öppna maskor med en storlek på mer än 1,8 mm i både längd och bredd och med en
vikt på mer än 35 g/m2 som för närvarande klassificeras enligt KN-nummer ex 7019
61 00, ex 7019 62 00, ex 7019 63 00, ex 7019 64 00, ex 7019 65 00, ex 7019 66
00, ex 7019 69 10, ex 7019 69 90 och ex 7019 90 00 (Taric-nummer 7019 61 00
81, 7019 61 00 83, 7019 61 00 84, 7019 62 00 81, 7019 62 00 83, 7019 62 00 84,
7019 63 00 81, 7019 63 00 83, 7019 63 00 84, 7019 64 00 81, 7019 64 00 83,
7019 64 00 84, 7019 65 00 81, 7019 65 00 83, 7019 65 00 84, 7019 66 00 81,
7019 66 00 83, 7019 66 00 84, 7019 69 10 81, 7019 69 10 83, 7019 69 10 84,
7019 69 90 81, 7019 69 90 83, 7019 69 90 84, 7019 90 00 81, 7019 90 00 83 och
7019 90 00 84).

EUT L145/2022

Volframkarbid från Kina
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av
antidumpningsåtgärderna på importen av volframkarbid, smält volframkarbid och
volframkarbid blandad med metallpulver med ursprung i Kina. Berörda parter kan bli
hörda av kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet. Under översynen
fortsätter åtgärderna att gälla. De åtgärder som förnärvarande är tillämpliga infördes
genom förordning (EU) 2017/942.

Den produkt som är föremål för översyn är volframkarbid, smält volframkarbid och
volframkarbid blandad med metallpulver som för närvarande klassificeras enligt KN-
nummer 2849 90 30 och ex 3824 30 00 (Taric-nummer 3824 30 00 10).

EUT C217/2022

Tillfälligt upphävande av handelsåtgärder på varor från Ukraina
Mot bakgrund av nödsituationen i Ukraina och det associeringsavtal som finns mellan
Europeiska unionen och Europeiska atomenergigemenskapen och medlemsstaterna å
ena sidan och Ukraina å andra sidan införs nu vissa handelslättnader på import av
varor med ursprung i Ukraina. Dessa åtgärder ska under en tid tillhandahålla ett
ekonomiskt och finansiellt stöd till förmån för Ukraina och de ekonomiska aktörer
som drabbas.

De handelslättnader som införs är:
- avskaffande av importtullar (förmånstullar) på import till unionen av vissa

https://one-lnk.com/x1e3kaF0F6L4RoRCTHD4rvoTGXQ2ILfupGaYL6wGdwk1gLiTKsq_DGjiREnOREVgqo_K9MM3RniHcYiz2Tbu_bXxw/x1eZHyRVvY4u3scrfF2rXJu0QATu14ks3KFIFbZsp3DEWNknSj53S05q80avp2hTdnzfb3lO9QeTUJheN0wJFUpUIQo5pGBkJ-ECXJLHGdD88AIYltXEBfBNKzU96vTyD29x2N89-_LtikHWGBemRAHB0uHrMQbrWIOXX1NSmNUgxva6bnBZEmbO8fwEIjeGD6ZysuNa7gbb76pGqwigTtiEQ/
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industriprodukter från Ukraina. Se bilaga 1-A till associeringsavtalet.

- upphävande av tillämpningen av systemet med ingångspriser för frukt och
grönsaker som omfattas av systemet enligt bilaga 1-A till associeringsavtalet.

- de tullkvoter som fastställs i bilaga 1-A till associeringsavtalet ska upphävas och de
produkter som omfattas av kvoterna får importeras till unionen från Ukraina utan
tullar.

- antidumpningstullar på import av varor med ursprung i Ukraina som tillämpas
utifrån förordningen (EU) 2016/1036 ska inte tas ut.

- tillämpningen av förordning (EU) 2015/478 om gemensamma importregler, ska
tillfälligt upphävas för import med ursprung i Ukraina. Förordningen gäller för många
produkter med ursprung i tredjeländer och omfattar även skyddsåtgärder.

Dessa förmånsåtgärder införs också med villkor att reglerna om produkternas
ursprung följs samt att Ukraina avstår från att införa nya tullar eller avgifter med
motsvarande verkan på import med ursprung i unionen. Kommissionen kommer att
övervaka konsekvenserna av denna förordning med avseende på priserna på
unionsmarknaden, information om import och export.

Åtgärder tillämpas från och med den 4 juni 2022 till och med den 5 juni 2023. Enligt
övergångsbestämmelser ska dessa förmåner tillämpas på produkter som den 4 juni
2022 antingen transiteras från Ukraina till unionen eller är under tullkontroll i
unionen, förutsatt att en ansökan om detta lämnas till de ansvariga
tullmyndigheterna i unionen inom sex månader från den dagen.

EUT L152/2022

Tullnytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella
ämnen inom tullområdet: förändringar, nyheter och evenemang.

Kontakta redaktionen.

Tipsa Tullverket om smuggling eller tullbrott – ring 90 114.
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